

471079592269

經濟日報

中華民國112年12月11日 星期一 農曆癸卯年10月29日 第20603號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路一段369號

承印者：聯合報印刷廠 台灣郵政局字第2267號 許可證號碼：新編第0027號

本報所刊文圖非經同意不得轉載

輝達釋單英特爾 台積有壓

晶圓一哥獨拿高階製程訂單局勢恐遭打破 產業價格戰一觸即發

1546家11月營收大公開

三A概念股市場新寵

B3
A14

編譯陳苓、記者尹慧中／綜合報導

外媒報導，全球AI晶片一哥輝達（NVIDIA）財務長柯蕾絲（Colette Kress）參加瑞銀全球科技大會時暗示，輝達不排除委由英特爾代工生產新一代晶片，意味可能打破當下台積電獨家代工輝達AI晶片的狀況。

台積電昨（10）日不評論相關訊息。研究機構數據顯示，輝達是台積電先進製程與先進封裝重要夥伴，法人推測輝達對台積電2022年營收貢獻比重約6%。法人認為，一旦英特爾介入搶單，不僅牽動台積電高階製程接單，也可能因產業競爭而掀起價格戰。

輝達目前晶圓代工策略採台積電、三星兩家廠商並行策略，以台積電為主，其中，AI晶片代工訂單均由台積電拿下，繪圖處理器（GPU）部分品項則委由三星操刀。輝達執行長黃仁勳今年6月於台北國際電腦展（COMPUTEX）訪台時，曾公開表態下世代AI晶片產品仍會找台積電代工。

不過，黃仁勳當時也直言，對與英特爾合作抱持開放態度，過去已評估英特爾的工藝，並已收到測試晶片的結果，看起來英特爾下世代製程不錯，如今柯蕾絲最新談話再度暗示有意與英特爾合作，引起關注。

科技媒體Wccftech引述韓媒Sedaily報導，柯蕾絲近期參加瑞銀全球科技大會，針對是否考慮和英特爾晶圓代工服務（IFS）合作生產下一代晶片，做出非常正面的回應。柯蕾絲說，「我覺得有許多很棒的晶圓代工夥伴，台積電一直都是出色的公司。一如你們所知，我們現在也請三星代工。我們會希望有第三家（晶圓代工夥伴）嗎？當然，我們樂見第三家，

輝達有意找英特爾代工AI晶片

背景 輝達目前晶圓代工策略採台積電、三星兩家廠商並行策略，以台積電為主，其中，AI晶片代工訂單均由台積電拿下，繪圖處理器（GPU）部分品項則委由三星操刀

轉折 • 輝達執行長黃仁勳6月訪台時強調，輝達下世代AI晶片仍由台積電代工，但也坦言對與英特爾合作抱持開放態度，過去已評估英特爾的工藝，並已收到測試晶片的結果，看起來英特爾下世代製程不錯
• 輝達財務長柯蕾絲近日參加瑞銀全球科技大會時暗示，輝達不排除委由英特爾代工生產新一代晶片，意味可能打破當下台積電獨家代工輝達AI晶片的狀況

意義 • 英特爾正擴大IFS業務，若與輝達簽約，將是重大交易
• 法人認為，一旦英特爾介入搶單，不僅牽動台積電高階製程接單，也可能因產業競爭而掀起價格戰

資料來源：綜合外電、採訪整理

科技組 / 製表

但還需要了解他們有興趣提供的服務。別忘了，還有其他公司或許會到美國（生產）

可能性。英特爾正擴大IFS業務，若與輝達簽約，將是重大交易。
在美國設廠的台積電，也是選項之一。這未必不同，但生產地區有異。沒有什麼能阻止我們增加另一家晶圓代工廠的可能。」

英特爾近來積極發展晶圓代工版圖，執行長基辛格於11月初受訪時公開表態：「歡迎大家成為我們的客戶」。他當時並透露，英特爾原訂四年內推進五個製程節點的目標不變。相關新聞見A3

經濟彭博周報

大陸擁世界級軍力 攻台仍是難題



今日熱點

話題 | A3

聯發科攻WiFi 7 大單到手

焦點 | A5

貨櫃海運價 下月漲定了

經濟投資展望論壇
進擊2024

時間 2023年12月14日(四)
08:30~16:50

地點 台北國際會議中心101室
(台北市信義區信義路五段1號)

時間 議程

08:30~09:30 報到

09:30~09:45 「經濟預奏曲」暨
「2024經濟關鍵字大預測揭露儀式」

09:45~ 開幕致詞

09:50~ 致詞人：費家琪 / 經濟日報總編輯

09:50~10:30 《展望講座》全球化死活轉世的
利弊得失
主講人：陳博志 / 台灣大學經濟系名譽教授

10:30~10:50 中場休息

10:50~12:00 《展望座談》2024年經濟大趨勢
主持人：吳中書 / 台灣經濟研究院董事長
與談人：

葉俊顯 / 中華經濟研究院院長

張建一 / 台灣經濟研究院院長

許育進 / 中央研究院經濟研究所代理所長

吳再益 / 台灣綜合研究院院長

12:00~13:30 中午休息

13:30~ 《投資講座一》陶冬看2024
主講人：陶冬 / 經濟學家

14:30~ 《投資講座二》賦能2024
主講人：謝宗權 / 中國信託銀行財富管理
產品處副總經理

14:30~15:20 《投資講座三》2024股債配置
迎龍接富
主講人：余冠廷 / 富蘭克林華美投信投資研
究處協理

16:10~16:50 《投資講座四》2024年投資風險與機會
主講人：蔡明彰 / 萬寶投顧投資總監

* 本論壇免費參加，採線上預約報名制，恕不接受電話預約。

* 主辦單位優先邀請相關產業人士與會，並於12月13日(三)中午12:00前

寄送入場憑證至個人電子信箱，再請

留意收件。

* 本論壇採審核制邀約入場，報名成功者不代表受邀，未受邀者不另行通知。

* 本論壇提供公務人員學習時數6小時，活動後請至報到台登記。

* 主辦單位保留活動異動之權利。

立即預約報名



中國信託銀行財富管理產品
處副總經理謝宗權

中信銀 / 提供

經局勢變化，提高韌性已是
必要條件，但更應為韌性「
賦能」，提升效率、生產力

展望2024，高利率環境對

贏家關鍵

、創新或變革能力，從現有資源中發現機會，從創新技術解決問題，改善效能並提升價值，才能將障礙轉化為優勢。

謝宗權說，美中貿易開多年未見緩和，美國企圖利用限制來鞏固領先地位，歐洲則立法鼓勵資本支出希望迎頭趕上，中國大陸則在內憂外患下仍積極發展新興戰略產業嘗試突圍；加上氣候變遷問題已難忽視，供應鏈金融、供應鏈減碳、儲能等永續議題，蘊藏投資商機，誰能取得未來競爭實力為產業賦能，強大規模或自身優勢，將是投資決勝點。

展望2024，高利率環境對

經濟的遞延效果也正發酵中，金融市場不確定性風險升高，但已為央行貨幣政策轉向拉出彈性空間，惟全球生產結構成本的轉變及追求淨零碳的成本增加，讓低成本低利率時代不復在，高資金成本壓力則考驗私部門的營運能力與韌性，是否引發違約風險仍須留意；另一方面，永續發展未投資創造機會，市場資金將尋找可提升永續價值，並兼具「韌性」與「賦能」條件者；在全球投資價值鏈逐步走向影響力投資之際，投資人如何掌握局勢變化並適時提前布局，才是2024年的關鍵贏家。

投資展望論壇周四登場

中信銀財管處副總強調企業須提升效率、
生產力、變革能力，才能化障礙為優勢

謝宗權：韌性賦能

【記者楊筱筠／台北報導】美中貿易戰開打多年未見緩和，加以高利對經濟遞延效應勢必持續發酵，永續又讓低成本低利率時代過去，金融市場不確定性風險升溫。中國信託銀行財富管理產品處副總經理謝宗權表示，2024年市場資金勢必將尋找可提升永續價值，同時兼具「韌性」與「賦能」條件的企業，才能成為下波關鍵贏家。

經濟日報將於12月14日舉辦「經濟投資展望論壇—進擊2024」，邀請國內外重量級財經學者解析並預測來年的經濟景氣趨勢。謝宗權將出席本論壇，並以「賦能

進入2024年，面對全球政

局勢變化，提高韌性已是
必要條件，但更應為韌性「
賦能」，提升效率、生產力

展望2024，高利率環境對

經濟的遞延效果也正發酵中，金融市場不確定性風險升高，但已為央行貨幣政策轉向拉出彈性空間，惟全球生產結構成本的轉變及追求淨零碳的成本增加，讓低成本低利率時代不復在，高資金成本壓力則考驗私部門的營運能力與韌性，是否引發違約風險仍須留意；另一方面，永續發展未投資創造機會，市場資金將尋找可提升永續價值，並兼具「韌性」與「賦能」條件者；在全球投資價值鏈逐步走向影響力投資之際，投資人如何掌握局勢變化並適時提前布局，才是2024年的關鍵贏家。

展望2024，高利率環境對

經濟的遞延效果也正發酵中，金融市場不確定性風險升高，但已為央行貨幣政策轉向拉出彈性空間，惟全球生產結構成本的轉變及追求淨零碳的成本增加，讓低成本低利率時代不復在，高資金成本壓力則考驗私部門的營運能力與韌性，是否引發違約風險仍須留意；另一方面，永續發展未投資創造機會，市場資金將